

ПЛАН ДІЙ ВПА РОЗГОРТАЄТЬСЯ

Маріо Май, Президент Всесвітньої психіатричної асоціації

Протягом останніх кількох місяців ВПА розпочало впровадження усіх пунктів свого Плану дій на 2008-2011 рр. Дозвольте мені перелічити кілька напрямків діяльності, які було розпочато:

- **Перший Міжнародний запит ВПА на подання дослідницьких пропозицій.** Ми зробили запит на подання дослідницьких пропозицій, які спрямовані на дослідження чинників, що полегшують або перешкоджають вибору психіатрії як фаху. Останній термін для надіслання пропозицій — 30 червня 2009 р.

- **Рекомендації ВПА.** Ми затвердили робочі групи, які створюють Рекомендації ВПА з: а) захисту та розвитку психічного здоров'я дітей осіб з важкими психічними розладами; б) кроків, перешкод та помилок, яких потрібно уникати під час впровадження суспільної психіатричної допомоги; в) боротьби зі стигматизацією психіатрії та психіатрів; г) психічного здоров'я та психіатричної допомоги мігрантам.

- **Програма співробітництва у співпраці з найкращими центрами.** Ми розпочали програму співробітництва для психіатрів з країн з низьким та нижче середнього рівнем життя у співпраці з 5 найкращими центрами: Західним психіатричним інститутом Піттсбурзького університету (США), Інститутом психіатрії (Лондон, Велика Британія), Університетом Мерілендської школи медицини (Балтімор, США), Програмою з депресивних розладів Клівлендського університету (США), Мельбурнським університетом (Австралія). Перший запит на подання заяв на співробітництво з Піттсбурзьким університетом вже зроблено. Останній термін для подання заяв — 30 червня 2009 р.

- **Робочий план ВООЗ — ВПА.** Ми під керівництвом ВООЗ завершили робочий план на наступні 3 роки, включаючи такі пункти: а) перегляд розділу МКХ-10 з психічних та поведінкових розладів; б) співробітництво у рамках Програми глобальної дії з психічного здоров'я; в) партнерство з психіатричної допомоги у невідкладних ситуаціях; г) співробітництво у галузі зловживань психоактивними речовинами; д) партнерство із залучення користувачів психіатричної допомоги та осіб, що доглядають за ними. Текст робочого плану є доступним на веб-сайті ВПА. У рамках цього робочого плану ВООЗ та ВПА організують у Женеві (27—31 липня 2009 р.) тренувальний семінар з профілактики та ведення психічних наслідків катастроф та конфліктів.

- **Ініціатива ВПА / «Ланцету» з континууму допомоги при психічних розладах.** Зональні представники та товариства — члени ВПА беруть участь в огляді з континууму допомоги при психічних розладах у різних регіонах світу, який призначений для публікації у «Ланцеті».

- **Програма ВПА «Тренінг для інструкторів» для країн з низьким рівнем життя.** Перший семінар ВПА «Тренінг для інструкторів» відбувся в Ібадані (Нігерія) 26—30 січня 2009 р. Звіт є доступним на веб-сайті ВПА.

- **Перший запит на подання дослідницьких проєктів для проведення секціями ВПА.** Ми зробили перший запит на подання дослідницьких проєктів, які підтримуватимуться ВПА та виконуватимуться її науковими

секціями. Останній термін для подання проєктів — 30 червня 2009 р.

- **Серія доповідей зі зразкового досвіду у галузі психічного здоров'я.** Перший комплект доповідей зі зразкового досвіду у галузі психічного здоров'я був розміщений на веб-сайті ВПА і опублікований у «Світовій психіатрії». Наступні доповіді надходять.

- **Нові видання «Світової психіатрії».** Ми розпочали видання «Світової психіатрії» на російській мові (електронна версія). Вибрані статті з цього журналу публікуються також на польській, румунській та боснійській мовах.

- **Серія семінарів з керівництва та професійного розвитку молодих психіатрів.** Семінар відбувся 24—28 лютого 2009 р. у Сінгапурі. Наступний семінар проводитиметься у Абуджі (Нігерія) у жовтні 2009 р.

- **Організація конгресу у Флоренції.** Міжнародний конгрес ВПА «Лікування у психіатрії: нові дані» відбудеться у Флоренції 1—4 квітня 2009 р. У нас буде більше 8 тисяч учасників. Під час конгресу буде проведено Спеціальний семінар для товариств — членів ВПА та Форум ВПА.

Робочий план ВООЗ — ВПА на 2008—2011 роки

1. Перегляд розділу МКХ-10 з психічних та поведінкових розладів

У дорадчій групі з перегляду МКХ-10 ВПА буде представлено її президентом.

ВПА полегшить мобілізацію ресурсів для перегляду МКХ-10 з джерел, які є прийнятними для ВООЗ.

До перегляду МКХ-10 ВПА забезпечить зібрання даних від своїх товариств-членів. Це буде полегшено одним або більшим оглядом, що проведений за допомогою ВООЗ.

ВПА збере інформацію що до національних та регіональних адаптацій та культуральних аспектів класифікацій до відома ВООЗ у процесі перегляду.

ВПА полегшить участь своїх товариств-членів у дослідженнях для МКХ-11.

ВПА забезпечить для ВООЗ послуги експертів протягом розроблення МКХ-11.

2. Співпраця у рамках Програми глобальної дії з психічного здоров'я (ПГДПЗ; Mental Health Global Action Program)

ВПА забезпечить допомогу ВООЗ у підготовці пакетів ПГДПЗ з втручання шляхом надання експертів для накопичення та оцінки доказів та їх пакування, якщо необхідно.

ВПА підтримає ВООЗ у впровадженні ПГДПЗ у різних країнах при наявності такої потреби.

3. Партнерство з психіатричної допомоги у невідкладних ситуаціях

ВПА і ВООЗ спільно організують у Женеві семінар «Тренінг для інструкторів» з профілактики та ведення психічних і психосоціальних наслідків катастроф та конфліктів у відповідності до рекомендацій Inter-Agency Standing Committee (IASC), за участю фахівців з різних регіонів.

ВПА, поінформоване про вищезазначений тренінг, організує (де це буде доречним, у тісній співпраці з ВООЗ) серію семінарів психічних і психосоціальних наслідків катастроф та конфліктів на великих зустрічах під егідою ВПА.

ВПА и ВООЗ будуть регулярно та організовано співпрацювати у галузі психічного здоров'я та психосоціальних наслідків великих катастроф, наслідуючи модель відповіді на ситуації у Газі.

4. Співробітництво у галузі зловживань психоактивними речовинами

ВПА співпрацюватиме з ВООЗ у проведенні Глобального огляду ресурсів з профілактики та лікування розладів, викликаних вживанням психоактивних речовин (проект ATLAS).

ВПА надасть підтримку ВООЗ у поширенні та впровадженні нормативних та інших документів ВООЗ, що стосуються зловживання психоактивними речовинами.

ВПА забезпечить технічний та програмний внесок у впровадження об'єднаної програми UNODC — WHO з лікування наркотичної залежності.

5. Партнерство із залучення користувачів психіатричної допомоги та осіб, що доглядають за ними

ВООЗ зробить доступним для ВПА свій досвід та відкриє доступ до своєї мережі користувачів психіатричної допомоги та осіб, що доглядають за ними, задля допомоги ВПА в її проекті розроблення рекомендацій з найкращої практики роботи з користувачами психіатричної допомоги та особами, що доглядають за ними.